

Ítélet a gazolin-robbanás ügyében

Az ügyész súlyosbításért fellebbezett

A tragikus esettel, amely idén május 14-én a reggeli órákban történt a Nagyal-földi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat szegedi üzemében, lapunkban annak idején többször is foglalkoztunk. Ismeretes, hogy egy kanna gázolint tároltak egy lakókocsiban, amelyben hatan tartózkodtak, öt férfi és egy leány. Egyikük, aki cigarettázott, felnyitotta a kanna, amelyből a kiszabaduló gázolingőz és a ki-buggyadó folyadék hatására abban a pillanatban robbanásszerű tűz keletkezett. Az égő ruházattal kimenekülő mindegyike olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy a leg gondosabb orvosi kezelés sem tudta megmenteni az életnek.

Foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetés büntetése miatt került az ügyből kifolyólag a vádlottak padjára a szegedi járásbíró előtt Papp István 21 éves, Algyő, Vársárhelyi út 74. Hunyadvári István 49 éves, Szeged, Lumumba utca 12. szám alatti lakos, mindketten gáz-kütkészők, valamint Temkő László 21 éves, Algyő, Béke utca 7. szám alatti lakos, gázállomás-kezelő. A nyomozás során kiderült, s ez bizonyosodott be a tárgyaláson is, hogy a kanna gázolint Papp István helyezte a lakókocsiba azzal, hogy azt majd ruhamosásra hazaviteti a lakására. Mindezt engedély nélkül oselekedte. A következő műszakban Papp Istvánt Hunyadvári váltotta le, aki tudott a lakókocsiban levő gázolinnól.

Papp István kérésére vállalta, hogy azt majd hazaküldi a lakására. Mielőtt azonban Hunyadvári intézkedett volna, munkahelyéről eltávozott. Egy papírlapra írta, hogy a szolgálatba lépő Temkő László a kannaét küldesse el a megadott címre. Röviddel ezután léptek be a sértettek a lakókocsiba, amelynek ajtajában Temkő megállt, mert nem fért be. Ez volt a szerencséje. A következő pillanatban a légnyomás át mészire lökte, míg a többiek összeestek.

Az első fokú bíróság előtt az is bizonyítást nyert, hogy mindhárom vádlott tudott arról — ismerték a tűzrendszettel kapcsolatos rendelkezéseket, utasításokat —, hogy gyúlékony anyagot nem szabad tárolni zárt helyiségben. Azon a területen egyébként tilos volt a dohányzás, a lakókocsi azonban dohányzó helyül volt kijelölve. A szegedi járásbíró mindezek figyelembevételével hozta meg ítéletét: Papp István egy év nyolc hónapi szabadságvesztést kapott, amelynek letöltését öt évi próbaidőre felfüggesztették. Hunyadvári István büntetése egy év és hat hónapi szabadságvesztés, öt évi felfüggesztéssel. Temkő László büntetése egy év szabadságvesztés, melynek letöltését három évre felfüggesztette fel a bíróság. Az ítélet nem jogerős. Az ügyész súlyosbításért és a büntetés felfüggesztésének mellőzése végett fellebbezett, a vádlottak pedig felmentésért folyamodtak.

Egy dobozban 12 termék

A Szerencesi Csokoládégyár termékei közül igen népszerűek a különböző nagyságú díszdobozokban forgalomba hozott krémmel töltött desztettek. Az edességéből az év végéig mintegy húsz vagonnal szállítanak az üzletekbe. Figyelembe véve a nagy keresletet, a gyár műszaki vezetői jövőre tovább

növelik a választékot. Elkészítették a nagy alakú, Pantázia elnevezésű új díszdobozukat. A díszdobozban, fekete műanyag tartókban a gyár tizenkét legkeresettebb és legdrágább termékének kicsinyített mását helyezik el, eredeti csomagolásban.

(MTI)

Aranylakodalom

Tulajdonképpen ötvenegy esztendeje kötött házasságot Kővágó Matildal Becsei Mihály. 1918-ban, kétévi katonaszkolás és ugyanannyi hadifogolyidő eltelte után jött haza, s vette feleségül a már régen kiszemelt kis cseléd lányt, Kővágóék tizenegyedik gyermekét. S ha tavaly hol egyikük, hol másikuk nem betegeskedett volna több hónapon keresztül, már akkor megtartják az aranylakodalmat. Így csak most került rá sor, jó egészségben, meleg hangulatban gyermekeik, unokáik, dédunokáik, a szomszédok és tisztelők, a munkásorság járási parancsnokának, képviselőinek jelenlétében.

Gyálatéren, Becsei Mihályék szerény hajlékában — miközben Vörös Tibi, az egyik unoka köszöntőt mondott, a járási munkásörparancsnok ajándékokat adott át, s valamennyi vendég koccintott az idős házaspárral — szó került a házasságban eltöltött több mint fél évszázadról. A kubikos- és cselédélet nyomoráról, s a változásról, amely huszonöt éve Becsiek sorsát is jobbra fordította. Az emlékezetes állomások: a 45-ös földsz-

tás, amikor Becsei Mihály már a párt agitátoraként dolgozott; 1949. a termelőszövetkezet megalakulása, amelynek az ötvenes évek elején két esztendeig elnöke volt; 1957. tavasza, amikor munkásörnek jelentkezett —, s azóta is viseli az egyenruhát. Kilenc esztendeje nyugdíjas, de a jól gazdálkodó díszben még mindig sokat adnak Becsei Mihály véleményére is.

Az aranylakodalom zenével, nótaszóval, vídamsággal zárult. A kívül fehérre haviavazott gyálaréti utcán is messze hangzott Becsei Mihály éneke...

K. J.

Tehervonat és autóbusz összeütközése

Tömeges sérülést okozó közlekedési baleset történt tegnap, hétfőn délután Dél-Baranyában. Harkányfürdő és Sellye között közlekedő tolató tehervonat Nagyacsány megállóhelynél, egy sorompó nélküli átjárónál összeütközött egy menetrendszerű autóbusszal. Az összeütközés következtében az autóbusz az úton keresztbe fordult, s felig belesúszott az árokba. Az autó-

Frankenstein Fiai

Az amerikai Frankenstein Társaság tagjainak be kell szerezniük a következő cikkeket: hanglemezek vérfagyasztó muzsikával, más hanglemezek thriller novellákkal és hangjátékokkal, rémhősök gumijai, vagy műanyag maszkjai, klasszikus rémfilmek keskenyfilmen, műanyag denevérek, vadállatok karmjai és fogai, szárnyú sebhelek felragasztható kivitelben, házi guillotine. (Részlet az ADAM cikkéből.)

A budapesti Frankenstein Fiai Társaságban a Temérdek írek (Ica, Vica, Tomi, Laci) voltak a rettenthetően. A közösdalát tárgyai.

A siri sötétben, ahol csak néhány hangul elhelyezett esontváz és denevér fluoreszkált, egy színész Meyrink történetét adott elő. Farsangi mulatság. Pierrot táncol egy óriási üvegpalackban. Kalapját lengeti, hajlong, pófákat vág, ugrál, megkacagtatva a nézőket. Egyre hevesebben táncol, veri az üveg falát, mint ha fel akarna fordítani a palackot, azt akarná zúzni a vastag üveget. Mulatságos grimaszokat vág, mutogat, szétárja és könyörögve összeteszi kezét, majd groteszk mozdulattal lerogy a palack fenekére. „Hogy volt, hogy volt!” — kiáltanak a nézők. De újrászik, soha többé. A palack légmentesen volt zárva és haláltusát nem lehet megismételni.

A közönségből néhányan sirmi kezdenek, de Temérdek Ica csak így szól: „Halálos egy pacák lehetett.” Hiába, rettenthetően.

A rádió megszólal. Cigányzene. Hirtelen megszakad és a bemozdított hangon közli: „Figyelem, figyelem! Megszókött a Cinkotai Rém, az ámokfutó tömeggyilkos. Vigyázat, vigyázat!” Ebben a pillanatban fel pattan az ajtó, felgyúl a villany és ime ott áll egy ember, fegyverruhában, borostásan, kezében konyhakés, ajka eszelős vigyorba húzódik, szemere forog, csöpög róla a vér. Vadul felkacag és kését az ajtónál ülő főmérnökbe vágja. Az felsikolt, hörög, el-esik. A Rém már a következőbe szúrja a kését, az összeesik, kitor a pánik, ordítás és sivitás, a Rém döf, ahol éri, ám akkor egyszerre odalép hozzá szép csendesen Temérdek Tomi, egyetlen erős karcavarással megbénítja a Rémet, annak kezéből kiesik a kés. Laci már oda is ugrik, felveszi, belevágja a Rém hátába, aki a szabályok értelmében nagyokat hörög.

— Eddig persze szúrásokor vissza-csúszott a penge — jelenti ki Laci —, de most megmerevittem a kését, pengét és úgy vágom belétek! — Kattanás hangzik és Laci... látszik rajta, hogy hirtelen megőrült... a feje fölé emelt, megmerevített késsel körbejár a csendbe rémült, falakhoz húzódo közönség előtt, majd lesújt a szép mandokere. S csak mozdulattal közben hangzik újra a kattanás,

amely jelzi, hogy mégsem örült meg, csak játszik a Társaság szabályzata szerint.

Érdekes, az imént még csend volt, a valódi félelem csendje, most az iszonyat hangjai törnek ki, mint a télen belefagyott körtésző Münchhausen postakocsisának kúrtjából tavasszal.

A jelenlevők nagy része immár elvesztette az idegeit. Számosan elfordították a szemüket, mikor betér a Fejtelten Ember, néhány nő zokogó rohamot kap, midőn váratlanul szűrást érez a lábán és látja, hogy húzza vissza fejét a kigyó, sőt végül egy gyengélelű halbiológus pusztán a csontzene és halálhörgés hallatán is fölére szorítva kezét kirohan a szobából. A Temérdek írek azonban csak most vannak eleműltek. A sötétség egy periódusában remítő, gennyező sebhelet, kifolyt lélszemet mutató gumimaszkokat húznak fel és mikor felgyullad a villany elébetolt pófájuk láttán egy másodosztályú labdarúgó elajul.

... Másnap reggel a négy rettenthetően Temérdek beül egy világos, nagyüvegablakos, tiszta terembe és egyszerre érzi, hogy belsője remeg, testén a félelem verítéke ver ki, agyában borzalmas rémképek kísértének, az izmai görcsösen feszülnek, egész testén-lelken lassan kínzó benultság vesz erőt, szemgolyója immár csaknem üveges.

Pedig a teremben rajtuk kívül mindössze négy, jólöltözött középkorú, szabályos külsejű egyén tartózkodik. Ők az egyetemi felvételi bizottság.

Gombó Pál

Tanácsstagok beszámolója

Ma, kedden este 6 órakor a Róza Ferenc sugárúti MSZMP székházban tanács tagi beszámólót tartanak. Kántor Gabriella városi, Hörmöping József és Ottó Béla I. kerületi tanácsstagok beszámolójukat választóikkal.

— **Véradórekord.** Tegnap térítésmentes véradónapot rendezett Üllés községben a szegedi véradoállomás. Az idő nem kedvezett ennek az akciónak, hiszen hóban-fagyban jöttek a messzi tanács tagok, de mégis 150 adakozó volt: tudták, hogy egy kis-gyermek szív-műtétihez kell a megfizethetetlen vér. Minden évben derekasan kivették részüket az üllésiek a véradásból, de a tegnapi hő-viharos nap az áldozatkészség rekordját hozta.

— **Kimagasló képzőművészeti esemény** színhelye volt vasárnap Székesfehérvár: az István király Múzeumban dr. Gerelyes Ede történész megnyitotta a Tanácsköztársaság képzőművészeti vásárlásából rendezett kiállítást. A kiállított alkotásokat a Tanácsköztársaság múzeumi és művészeti direktóriuma a háborús viszonyok között nehezen élő művészeketől vásárolta meg. Többek között Ferenczy Benítől, Páztav Páltól, Poór Bertalántól és Moholy Nagy Lászlótól.

— **Halálos leveharapás.** Hétfőn délelőtt az állatkertből három tevét hájtottak be a fagymentesítésre a Nyugatitólvaudvarra. Amikor az állatokkal az Elmunkás híd és a Váci út kereszteződéséhez értek, az egyik tevé megradult és meharapta Keresztvári Ferenc 50 éves állatgondozót, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

— **Kis boríték nagy nyemrény.** A december 4. óta ismét kapható Sport borítékos sorstaggal már az első napon 10 ezer forintot nyert két szegedi, Medve István és Sonkolyos Zoltán. Pénzüket meg is kapták a Mérev utcai OTP-fiókban.

röviden

Koszorúzás Kálmán lakóházánál

A nagy szegedi néprajztudós, Kálmán Lajos halálának 50. évfordulója alkalmából a TIT Csongrád megyei szervezetének néprajzi szakosportja és a városi tanács művelődésügyi osztálya vasárnap délelben koszorúzás ünnepeket rendezett Kálmán Lajos utolsó lakóházánál, az Oltványi utca 2. számú háznál. Emlékbeszédet dr. Péter László, a Somogyi Könyvtár tudományos főmunkatársa, a TIT megyei néprajzi szakosportjának elnöke mondott. Az ünnepségen Zádori Fekete Mária, a Somogyi Könyvtár munkatársa részletet olvasott fel Kálmán népköltési gyűjtéséből.

— **Győztek az újítók.** Mint annak idején lapunkban is közöltük, a Szegedi EMERGE Gumigyárban 1966. november 25-én adták be újításukat Gy. Györgyék. Az újítást hasznosította a gyár, de nem fizette meg az újítók által kért összeget. Az újítók pereskedtek, s most több mint három évvel íavaslatuk benyújtása után — a bíróság jogerős ítélete után — mintegy 200 ezer forintot kaptak kézhez újítási díjként.

— **A lipicai ló története.** A magyar Mezőgazdasági Múzeum és a szilvásváradí Állami Gazdaság rendezésében vasárnap ünnepélyes keretek között nyitották meg Szilvásváradon a lipicai ló történetét bemutató állandó kiállítást. Az egyik legrégebbi dokumentum 1580-ból származik. A kiállítás bemutatja azt is, hogy a szilvásváradí Állami Gazdaság az elmúlt húsz év alatt kiemelkedő eredményeket ért el és világhírnévre tett szert a lipicai lovak tenyésztésében.

— **Fuvolaest.** A szegedi zeneművészeti szakiskola egykori növendéke, Matuz István a zeneakadémia művészi előlépté tart szolóestet holnap, szerda este fél nyolc órai kezdettel a konzervatórium kamaratermében. Műsorán mai szerzők alkotásai szerepelnek.

— **Vincze András** szegedi festőművész alkotásából vasárnap délelben nagy érdeklődéssel fogadott kiállítást nyílt Baján.

— **Elmaradó ankét.** A közgazdasági szabályozók és beruházáspolitikák című ankét, amelynél dr. Neményi István, a Magyar Beruházási Bank vezérigazgatója és Andó Zoltán, az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium főosztályvezető-helyettese tartott volna előadást ma, kedden a megyei építőipari vállalat szegedi klubjában, elmarad.

Közlemény

(S) El kéne indulni, meg két házasodni c. vídám menyetkeszcsafó játék ma délután 6-8-kor a Postás Művelődési Házaiban a Mocorgó Színpad előadásában. S. 113/174.

Avatás



— **Turandot!** Harmath Éva. Szombat este a fővárosi Operaház előadásán Puccini operájának címszerepét Harmath Éva, a Szegedi Nemzeti Színház művésznője énekelte — beugrásszerűen. Sikeresen értékét növeli, hogy a nagyhercegnő szolját utoljára őt esztendeje énekelte. A budapesti előadást Kerekes János vezényelte.

— **Vámörnek adta ki magát** a Marx téri feketepiacon Muksi László 23 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, Szeged, Április 4. útja 22. szám alatti lakos. Igazolható egy külföldi állampolgárt, akire ráparancsolt, hogy kövesse a vámörre. Muksi ezt annak reményében tette, hogy útközben több száz forintot kaphasson a megszépett külfölditől, amikor elengedi. A rendőrség Muksi-t a személyes szabadság megsértése miatt le-tartóztatta, s ügyét vádemelésre hamarosan átadja az ügyészségnek.

— **Sikkasztás miatt** indított eljárást a rendőrség Matyi József 25 éves, Szeged, Dáni János utca 9. szám alatti lakos ellen. Egy fuvarosnál dolgozott, aki rábitta, hogy egy ügyfelenek szállítson, haza 40 mázsa szemet, s a szén árát, valamint a fuvardíjat vegye fel. Ez meg is történt. Matyi azonban a pénzt megtartotta magának, azt elszórakozta, közben a lovakat és a kocsiat visszaküldte a tulajdonosnak. A kocsirol azonban visszatar-tott egy bundát, amelyet értékesített. Ügyét hamarosan átadják vádemelésre az ügyészségnek.

KEDD, 1969. DECEMBER 9.

DELMAGYARORSZÁG 7